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Bürgerantrag Nr. 003 
 

Neumarkt-Sankt Veit – Veröffentlichung von Berichten über Sitzungen 
 

1. Antragstext 

 Im Sinne der im Wahlkampf durch alle Bürgermeisterkandidaten propagierten und notwendigen 

Transparenz möge der Stadtrat bitte beraten und darüber entscheiden, die Stadtverwaltung 

anzuweisen, Berichte von Sitzungen (öffentliche TOP) zeitnah nach den jeweiligen Sitzungen 

zu veröffentlichen. 

 Der Bericht soll in datenschutzkonformer Aufarbeitung auch die jeweiligen Sitzungspunkte und 

Anträge enthalten. 

 

2. Erklärung zum Antrag 

 

 Es ist nachvollziehbar, dass es sich bei Niederschriften um Urkunden handelt, die grundsätzlich 

erst dann veröffentlicht werden dürfen, wenn sie in der nächsten Sitzung durch das Gremium 

genehmigt worden sind. 

 Bezüglich der konstituierenden Stadtratssitzung vom 07.05.2026 war die Niederschrift auch am 

06.07.2026 – obwohl in der Juni-Sitzung genehmigt - noch nicht veröffentlicht, obwohl der 

Button „Niederschrift“ bereits existiert. 

 Dieser Zeitraum ist deutlich zu lang. 

 Bei dieser Verzögerung ist anzunehmen, dass das Interesse der Neumarkter Bevölkerung an 

den Ergebnissen der Sitzungen abebbt bzw. längst verblasst ist. 

 Zudem haben dann verschiedene Plattformen wie z.B. das ovb über die Sitzung schon längst 

berichtet. 
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 Dem Bürgernetzwerk ist bewusst, dass es zum Thema Niederschriften gegensätzliche 

Rechtspositionen und daraus resultierende unterschiedliche Verfahrensweisen in den 

bayerischen Kommunen gibt. 

 Die beantragte und aus Sicht des Bürgernetzwerkes rechtlich sichere Lösung ist daher, nicht 

etwa eine Niederschrift vorab und unter Vorbehalt zu veröffentlichen, sondern einen ‚Bericht‘ 

direkt nach der Sitzung und ggfs. nach Sichtung durch den Bürgermeister der Stadt Neumarkt-

Sankt Veit freizugeben und innerhalb von drei Arbeitstagen nach der Sitzung auf der Web-Seite 

zu veröffentlichen. 

 Das Bürgernetzwerk ist der Auffassung, dass die Meinungsbildung der Bürger zu den 

Ergebnissen öffentlicher Sitzungen nicht ausschließlich durch journalistische Werke des ovb 

oder andere Plattformen erfolgen sollte. 

 Der Antrag ist bei der Stadtratssitzung bitte im Wortlaut zu verlesen, damit sich die anwesenden 

Zuschauer komplett „abgeholt“ fühlen. 

 Das Bürgernetzwerk bittet um Bestätigung des Eingangs des Antrages. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Bürgernetzwerk Neumark-Sankt Veit  

 

Michael Behrens   Eva Guse    Dr. Christian Guse 

Neumarkt-Sankt Veit   Neumarkt-Sankt Veit   Neumarkt-Sankt Veit 

 

Dieses Dokument wurde elektronisch erstellt und ist ohne Unterschrift gültig. 
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